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Raadsvergadering d.d. 19 november 2020

Aan de raad,

Onderwerp
Voorziening kleine schulden.

Beslispunten
Een lening beschikbaar stellen aan de Kredietbank Nederland (KBN) van € 41.000,- voor de 
Voorziening Kleine Schulden. 

Samenvatting
Financiële problemen en schulden leiden vaak tot grotere problemen op andere gebieden, 
zoals werk, gezondheid en opvoeden. Als er meerdere schuldeisers zijn verdwijnt al snel het 
overzicht. Voor die situaties heeft het college besloten een Voorziening Kleine Schulden (VKS) 
in te voeren. In sommige situaties neemt de gemeente dan de schulden over waardoor de 
persoon of het gezin daarna alleen nog maar een schuld aan de gemeente heeft. Er wordt 
direct gestart met de aflossing en een traject ter voorkoming van nieuwe schulden is 
verplicht.

Aanleiding
In het regionale Beleidsplan schuldhulpverlening Peelgemeenten 2019-2022 staat onze visie 
in het kader van schuldhulpverlening als volgt weergegeven: financiële problemen staan 
zelden op zichzelf. Hoe groter het probleem wordt, hoe meer de andere leefgebieden, zoals 
werk, gezondheid of opvoeden, worden aangetast en hoe lastiger het wordt om het geheel op 
te lossen. Oorzaken en gevolgen worden moeilijker van elkaar te onderscheiden.

Eén van de uitgangspunten hierbij is dat financiële problemen zo vroeg mogelijk worden 
opgespoord en aangepakt. Een ander uitgangspunt is dat de inzet van schuldhulpverlening 
maatwerk is. De Voorziening Kleine Schulden is een instrument dat ter uitvoering van de visie 
en aansluitend bij beide uitgangspunten ingezet kan worden.

Beoogd effect en/of resultaat
De maatwerkvoorziening is bedoeld voor mensen met een relatief overzichtelijke 
schuldenlast, waar we in één keer de problemen oplossen (om erger te voorkomen). De 
gemeente neemt de schuld over en de inwoner is af van die druk (deurwaarders, rente e.d.). 
De inwoner begint wel zo snel mogelijk met aflossen en krijgt andere verplichtingen die erop 
gericht zijn gedragsverandering te bewerkstelligen, zodat in de toekomst schulden vermeden 
worden. Door het overnemen van de schulden ervaren mensen minder stress waardoor ze in 
hun hoofd weer ruimte krijgen om met niet financieel gerelateerde zaken bezig te zijn, zoals 
het op zoek gaan naar werk. Andere voordelen die er zijn is dat afsluiting van 
nutsvoorzieningen en huisuitzettingen worden voorkomen en mensen weer een aanvullende 
zorgverzekering kunnen afsluiten waardoor er minder beroep wordt gedaan op de bijzondere 
bijstand.
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Evaluatie 
Eind 2021 evalueren we de voorziening. We kijken hoeveel gebruik gemaakt is van de 
voorziening, hoe het loopt met terugbetalingen en hoe het werkproces verloopt. Aan de hand 
van de resultaten van de evaluatie wordt indien nodig bijgestuurd.

Advies lokale cliëntenraad Participatiewet
De lokale cliëntenraad heeft het voorstel inzake de voorziening kleine schulden besproken 
tijdens haar vergadering op 7 september jongstleden. Zij hebben hierover een advies 
uitgebracht. Met inachtname van een aantal opmerkingen en aanvullingen gaan zij unaniem 
akkoord met het voorstel Voorziening Kleine Schulden. 

Kanttekeningen o.a. financiële, juridische, communicatieve en veiligheidsaspecten
Juridisch
Ondernemingen die financiële diensten of producten aanbieden, bemiddelen of adviseren, 
moeten een vergunning hebben van de Nederlandsche Bank (DNB) en/of van de AFM 
(Autoriteit Financiële Markten). Dit geldt ook voor de gemeente Laarbeek als zijn een 
dergelijke voorziening rechtstreeks aanbiedt aan de inwoners. Het onderbrengen van de 
voorziening bij de bijzondere bijstand is onnodig bureaucratisch omdat uiteindelijk toch de 
Kredietbank Nederland (KBN) in het proces betrokken wordt. Gekozen is voor de meest 
praktische oplossing; een rechtstreekse overeenkomst met de KBN.

Communicatie
Intern gericht, geen grote campagne. Publiciteit richting alle partners in het Sociaal Domein. 
De reactie op het advies van de Cliëntenraad Participatiewet wordt aan hen toegezonden.

Financieel
De bijdrage aan de Kredietbank Nederland van € 41.000,- heeft het karakter van een lening 
en zal als zodanig op de balans van de gemeente tot uiting komen. Er is een beperkt risico 
aanwezig dat een deel van de leningen uiteindelijk niet wordt terugbetaald. Dit risico zal in de 
risicoparagraaf worden meegenomen.
De uitvoeringskosten worden gefinancierd vanuit bestaande budgetten.

Vervolgstappen
De overeenkomst met Kredietbank Nederland wordt ondertekend.

Bijlagen (meegezonden stuk(ken), ter inzage gelegde stukken)
Concept-raadsbesluit.

Het college van burgemeester en wethouders,
gemeentesecretaris van Laarbeek, de burgemeester van Laarbeek,

 
J.W.M. van de Ven F.L.J. van der Meijden


